

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (1245) | 25 ноября 1943 г. | Четверг

*Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба  
и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на  
выполнение государственного плана хлебозакупок! Приб-  
лизим час нашей победы над врагом!*

## БОРЬБА ЗА ХЛЕБ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебозаготовки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самоотверженно, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлеботорговые районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патристическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебозаготовки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется промышленными (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей промышленные товары.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебозаготовки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патристического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудовые колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кетовском районе Ново-Лихеевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники — 900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженинов — 20 пудов, К. В. Пупыкин — 10 пудов, тракторист М. Г. Курзыкин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин кетовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно немедленно ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию закупаемого хлеба, к продвижению промтоваров до колхозов, до слатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно отставать в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей несознательности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приблизим час нашей победы над врагом!

## Продажей хлеба государству укрепим мощь нашей Родины!

22 ноября в колхозе «Новая жизнь» состоялось собрание колхозников по вопросу продажи хлеба государству. Собрание прошло с большим патристическим подъемом. Все выступавшие заявили о готовности помочь героической Красной Армии, освобожденным от немецкого рабства районам и рабочему классу.

Председатель колхоза **В. М. Садов** открывает собрание: Я из своих личных запасов продаю государству 9 пудов хлеба.

— Товарищи колхозники и колхозницы! На повестке дня у нас один вопрос: о продаже хлеба государству из запасов колхоза и колхозников. Разрешите мне сказать по этому вопросу несколько слов.

Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом. Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин призывает нас тить заботливо обслуживать Красную Армию всем необходимым, а без хлеба, как без пушек и снарядов, воевать нельзя.

Наше советское государство обращается к нам с просьбой — продать ему хлеб из имеющихся у нас излишков. Я считаю, что наш колхоз может продать государству не менее 70 тонн хлеба — 36 тонн из артельных запасов и 34 тонны из личных запасов колхозников.

Со своей стороны я охотно продаю 18 пудов своего хлеба и полагаю, что в нашем колхозе не найдется таких людей, которые отказались бы участвовать в этом большом деле.

**М. Ф. Гусев** (колхозник) — Я инвалид отечественной войны. Своими глазами мне пришлось видеть страдания наших людей в тех местностях, где побывали немцы. Мы обязаны помочь нашим братьям и сестрам

**Е. И. Виноградова** (бригадир) — Вот уже третий год мой муж сражается на фронте с немецкими бандитами. Нашей Красной Армии нужен хлеб и мы должны его дать. Я продаю государству из своих запасов 5 пудов зерна.

**В. Н. Дятлова** (бригадир) — У меня тоже муж на фронте защищает Родину. Призываю всех колхозников оказать помощь нашей доблестной Красной Армии. Я продаю государству 5 пудов хлеба.

**Е. В. Волкова** (колхозница) — У меня в семье нет больших излишков. Но мы обязаны оказать помощь Красной Армии и нашим братьям и сестрам, которых обездолили гитлеровские варвары. У меня муж тоже сражается в рядах Красной Армии против немцев. Продаю государству 4 пуда хлеба.

**М. И. Зотов** (бригадир) — Фронту нужен хлеб и мы должны дать его во чтобы то ни стало. Я продаю государству 7 пудов хлеба.

Такие же заявления сделали и другие колхозники.

Члены сельхозартели «Новая жизнь» решили продать государству 4200 пудов хлеба и в ближайшее время доставить его на заготовительный пункт.

## ЛУЧШИЙ ПОДАРОК КРАСНОЙ АРМИИ

С большим патристическим подъемом обсуждают колхозники и колхозницы района обращение государства к продаже ему хлеба из имеющихся и излишков.

Председатель колхоза «Доброволец» Анна Петровна Кризайлова из своих личных запасов продает государству 20 пудов хлеба и 40 пудов карто-

феля. Счетовод этого колхоза Анна Михайловна Нестерова продает государству 15 пудов хлеба и 30 пудов картофеля.

Председатель колхоза «Красная Кокоревка» Михаил Васильевич Ширяев продает государству из личных запасов 10 пудов хлеба, счетовод колхоза тов. Иванушкин — 8 пудов.

## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный труд по развитию общественного животноводства на Районную Доску Почета занесены лучшие стахановцы животноводства:

**ПЛАКУНОВА ЕЛИЗАВЕТА ИВАНОВНА**, свиноводка колхоза «Доброволец», от 7 свиноматок получила и вырастила 195 поросят, получила дополнительную оплату 15 поросят.

**ШИБАНОВА АНАСТАСИЯ ЕГОРОВНА**, коваль колхоза «Большевик», от 7 закрепленных конематок получила и вырастила 7 жеребят, получила дополнительную оплату 105 кгр. зерна.

**МАТВЕЕВ ФЕДОР ИВАНОВИЧ**, коваль колхоза им. Молотова, от 7 закрепленных конематок получил и вырастил 7 жеребят, получает дополнительную оплату 105 кгр. зерна.

## На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 17 ПО 23 НОЯБРЯ 1943 ГОДА)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигались вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13000 мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолета на правый берег Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях

советские части истребили до 3000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепрпетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ниве-Шенеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Бруслова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН

В ответ на призыв товарища Сталина самоотверженно трудиться для ускорения победы над врагом, коллектив лесхоза взял на себя обязательство выполнить годовую программу по всем показателям досрочно к 15 декабря и дать сверх плана освобожденному от немцев Донбассу 10 платформ делового леса.

Выполняя это обязательство, работники лесхоза уже закон-

чили годовую план по саням, спицам и другим видам изделий.

В социалистическом соревновании впереди идет Красно-Октябрьское лесничество — лесничий тов. Шмаков. Лесоруб-лучник этого лесничества Иван Васильевич Волков ежедневно дает по пелторы нормы, рабочие Лобасков и Елизаров выполняют по две нормы в день.

В. ПЕРСПИДСКИЙ.

### ВЫЙДЕМ ПОБЕДИТЕЛЯМИ В СОРЕВНОВАНИИ

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции дал высокую оценку работы нашего тыла. Это воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги, на оказание большей помощи Красной Армии.

Коллектив работников ст. Серезжа, обсудив доклад товарища Сталина от 6 ноября, взял на себя новые обязательства в социалистическом соревновании, в том числе: довести нахождение вагонов под погрузку до 10 часов вместо 16 по норме, не иметь ни одного случая задержки поездов, содержать в образцовом состоянии станционное и путевое хозяйство.

Стахановцы железнодорожники

ки энергично взялись за выполнение своих обязательств. Стрелочница тов. Мозолькина образцово содержит стрелочное хозяйство. Дежурный по станции тов. Трофимов сократил простой вагонов на 20 процентов. Весовщик тов. Платонов, в свободное от работы время, отремонтировал багажный сарай, утеплил кубовое помещение и произвел ремонт станционного здания.

Коллектив ст. Серезжа приложит все силы, чтобы в социалистическом соревновании с работниками ст. Суроватиха выйти победителем.

И. ОРЛОВ,  
секретарь первичной  
парторганизации.

### Получили дополнительную оплату

За перевыполнение плана надоя молока многие доярки колхоза «Доброволец» получили дополнительную оплату. Федорова Екатерина Степановна — 345 лит-

ров молока, Елисева Евдокия Ивановна — 395 литров, Павлова Татьяна Андреевна — 298 литров.

А. НЕСТЕРОВА.

### КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ

С 21 ноября при Чернухинской МТС открыты курсы трактористов. Многие колхозы до сих пор людей на курсы не

выделили. Колхозы, не выделившие курсантов, должны это сделать немедленно.

М. ШАНУНЬИН.

### О НЕДЕЛИМЫХ ФОНДАХ

Неделимые фонды — основа колхозного строя. В статье 12 устава сельхозартели записано: «Из получаемых артелью денежных доходов, артель пополняет неделимый фонд артели для покупки сельхозмашин, скота,

стройматериала и оплачивает наемную рабочую силу на строительстве». Отчисления в неделимые фонды производятся в установленном общим собранием колхозников проценте от денежных доходов ежемесячно.

Прошло три квартала 1943 г., а многие колхозы не внесли в неделимый фонд ни копейки. Наумовский, «Красное Озеро», «17й партсезд» — с. Волчиха, «Красная Малиновка», «Добрый путь» и другие, у которых есть все возможности пополнять неделимый фонд, до сих пор этого не делают.

Правления этих колхозов не заботятся об укреплении своих колхозов, а стараясь полученные доходы израсходовать на административно-хозяйственные нужды и поделить по трудодням.

Наркомфин СССР и Наркомзем предложили заведующим райзо лично заниматься этим вопросом, выявлять в себе председателей и счетоводов колхозов, выяснять причины такого безобразного состояния с неделимыми фондами и в течение ноября провести проверку на местах.

Пора руководству района, в особенности райзо, призвать к порядку председателей колхозов, которые не заботятся о выполнении неделимых фондов.

Д. ПАХУТИНА.

## Письмо с фронта

Чернухинский район,  
Горьковской области  
Секретарю РК ВКП(б)

Разрешите поздравить Вас с праздником — 26-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции. Это письмо мы шлем с передовой линии. Мы хотим Вас поблагодарить за воспитание людей, посланных Вами в ряды Красной Армии.

В нашей роте служит старший сержант помощник командира взвода Василий Александрович Чигирев из села Рож. Майдан Тов. Чигирев дисциплинированный, требователь к себе и к бойцам, неустанно работает над повышением своих политических знаний. Василий Александрович пользуется авторитетом среди бойцов и командиров.

Неоднократно он участвовал в боях с немецкими извергами и своим примером увлекал всех бойцов Тов. Чигирев вступил в члены ВКП(б). Он дал клятву быть немецких гадов, но пади своей жизни.

Мы просим передать одосельчанам тов. Чигирева и его семье, что он верный сын Родины, не посрамит чести советского воина.

Недалек час нашей победы, час расплаты немецко-фашистских разбойников за все их злодеяния. После разгрома врага к Вам вернется член коммунистической партии Василий Александрович Чигирев, как верный защитник нашей Родины.

Желаем успехов в работе. С приветом! Командир роты капитан Минин

Парторг роты Платонок.

### НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Нет порядка на конном дворе Лидовского колхоза «16й год Октября». Конюха дают лошадям сено прямо на пол, яслей нет. Лошади растапывают сено ногами.

За состояние коня никто не отвечает. В ноябре был такой случай: Бригадир 3й бригады Боричев дал трактористам лошадей для поездки в Косылиху, на следующий день ее вернули чуть живую.

Председатель колхоза тов. Аксенов на конном дворе не бывает, наряды не проверяет.

А. ВОЙТИН.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

16-го ноября в Волчихе слушалось дело по обвинению Бочагиной Тасии Александровны, которая злобно уклонялась от выполнения трудоповинности на дровозаготовках для железнодорожного транспорта. Решением Чернухинского Нарсуда Бочагина приговорена к 4 годам тюремного заключения.

Н. ЧАНАЕВ.

Зам отв редактора  
М. ЗЫСКИНА.

### К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ РАЙОНА

Разрешена охота: на зайца, белку, барсук — с 1 ноября с. г. на лисицу, хорь темного и ласку с 1 декабря, на горностая, куницу и норку с 1 декабря.

### УШЛИ ДВА ЖЕРЕБЕНКА,

гнедой и карей масти. Возраст полтора года. Знающих сообщить с. Волчиха, колхоз «Новая жизнь».

Заказ № 71 МЦ 07277.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

«Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всемирный взрыв возмущения против фашистских поработителей», — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В северной Франции, 6 недель назад, на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки немецкие оккупанты арестовали 130 «зачинщиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время бастуют 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции, по послед-

ним сообщениям, действуют до 90.000 партизан — французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всечески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В северной и центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16 тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отправлена в тюрьму в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких насильников.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах. Д. ВОЛЫНСКИЙ.